

南 阳 市 民 政 局

关于全市城乡社区居（村）民做好 疫情群防群控的倡议书

全市城乡社区村（居）民朋友们：

当前，新型冠状病毒感染的肺炎疫情蔓延扩散，疫情防控工作形势十分严峻。面对严峻复杂的疫情形势，为发挥广大人民群众联防联控、群防群治作用，切实打赢这场没有硝烟的战争，特向全市城乡社区居（村）民发出倡议：

一、强化疫情认识。习近平总书记强调：“疫情就是命令，防控就是责任”。全市城乡社区居（村）民必须积极、主动、自觉的服从市委、市政府防范疫情的各项决策部署，把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓。让我们迅速行动起来，从我做起，从现在做起，从点滴做起，积极投身到防控疫情工作中来，保小家，为大家，真正发挥城乡社区联防联控、群防群治作用，确保做到城乡社区疫情“早发现、早报告、早隔离、早诊断、早治疗”，防止疫情输入、蔓延、输出，控制疫情传播，全力共筑抗击疫情新长城，坚决打赢抗击疫情攻坚战。

二、做好个人防护。一是不要参与不必要的社会集体活动。减少外出，不到人员密集场所，取消拜年、走亲访友等活动，外出务必佩戴口罩。二是自觉养成良好的生活习惯。定时开窗通风，保持室内空气流通，家居用品每天清洁并定

期消毒，防止疫情传播。三是保持健康的饮食习惯。不要购买和食用野味。疫情期间，不去海鲜、活禽市场，尽量避免接触野生或养殖动物。饮食注意荤素合理搭配。四是对宠物进行科学管理。不要带宠物到公共场所，不要让宠物到公共场所随意大小便，要科学喂养、科学管理宠物，防止疾病传播。

三、取消集体活动。一是取消春节期间的文体演出、庙会、灯会等活动；二是取消同学聚会、同事聚会、老乡聚会、宗族聚会等聚会活动；三是办理红白事，要主动向居（村）委会报告，听从居（村）委会的意见和建议，简化流程，不举行聚集性活动；四是不组织、不响应、劝阻棋牌、篮球、足球等集体活动。

四、自觉隔离监测。为切实防止疫情扩散，希望全市城乡社区居（村）民，如果有在湖北省特别是武汉市居住史、旅行史、密切接触史的群众，请自觉积极配合所在社区居（村）委会或相关部门做好疫情防控工作，并主动居家隔离，隔离期间不要走亲访友，不与外人接触，要积极主动配合好当地党委政府和城乡社区党支部、居（村）委会做好防控工作。

五、及时就诊就医。居家隔离期间，一旦出现不明原因的发热、乏力、咳嗽等症状，消化系统表现恶心呕吐、腹泻等症状，神经系统发现头痛症状，心血管系统发现心慌、胸闷等症状，眼科发现结膜炎症状，四肢或腰背部肌肉酸痛症状等，请主动告知社区居（村）委会，切勿搭乘公共交通工具。

具，避免与他人密切接触，按相关程序到医院就诊。

六、加强联防联控。疫情期间，希望广大城乡社区居（村）民朋友们做到自我监督、互相监督、共同监督，一旦发现有来自疫情方面的人员没有遵守居家隔离等措施，请第一时间向社区居（村）委会或相关部门反映，群防群控、共同努力保一方平安。

七、不造谣、信谣、传谣。网络不是法外之地，任何疫情信息都以官方发布为准，对于编造、散布谣言，扰乱公共秩序的行为，公安机关将依法查处打击，希望广大网民切勿随意在网上发布、传播未经证实的信息内容，一经查实，将受到法律的惩处。

八、社区（村）干部要履职尽责。全市社区（村）干部要进一步提高政治站位，把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓，认真贯彻落实好国家卫健委《关于加强新型冠状病毒感染的肺炎疫情社区防控工作的通知》和省委、市委各项防范要求，做好重点流入人员、发热病人、密切接触者的精准排查和动态掌控，全面实施网格化管理，做到“早发现、早报告、早隔离、早诊断、早治疗”，防止疫情输入、蔓延、输出，控制疫情传播，确保无遗漏、无死角，扎实做好本社区疫情的预防和控制工作，为我们共同的家园奉献力量！

